
Ata da 28ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o 

presidente deixou à tribuna a disposição da doutora Adriane Augusta de 

Moraes, boa noite senhor Presidente da Câmara de Vereadores deste 

município, Cleverson Luiz Anacleto, e em nome do Senhor comprimento 

os demais vereadores e todos os demais aqui presentes e aqueles que nos 

ouvem através das ondas do rádio na cidade e no interior. Solicitamos este 

espaço na tribuna para que possamos expor algumas coisas referentes ao 

nosso trabalho na área de saúde deste município. Primeiramente ouvindo 

sessão anterior desta casa, fomos informados que haverá novo concurso 

público para o provimento de vagas de diversos profissionais da saúde e 

aqui gostaríamos de fazer uma solicitação os senhores, observem os valores 

a serem pagos a cada profissional e comparem com os municípios vizinhos. 

Nosso município está com valores defasados e observem o número de 

vagas sugeridas para técnico de enfermagem, conforme ouvimos em sessão 

anterior, serão ofertadas duas vagas, enquanto enfermeiros das unidades de 

saúde e do pronto atendimento deste município julgamos duas vagas 

insuficientes, apenas um psf conta com dois técnicos de enfermagem, os 



demais contam com apenas um e um destes profissionais me breve estará 

se aposentado. A demanda de cada psf exige um enfermeiro e dois 

técnicos, visto que o técnico que está trabalhando no psf ainda tem que 

realizar viagem até sorriso acompanhando paciente quando este necessita, o 

nosso pronto atendimento conta durante o dia apenas com um enfermeiro, 

sem nenhum técnico, precisamos deste profissional nesta unidade, mas de 

um profissional que auxilie a equipe, que ajude nas necessidades. A sala de 

vacinas conta com apenas um técnico de enfermagem, que precisa se 

deslocar para realizar vacinas no interior e no Assentamento Ena e sempre 

acabamos tendo que remanejar um técnico de enfermagem de algum psf 

para a sala de vacinas, deixando o psf desfalcado, o nosso desejo é melhor 

atender as pessoas desta cidade, mas muitas vezes não podemos realizar 

melhor o nosso trabalho devido a falta de profissionais, quanto a questão 

salarial para exemplificar deve ser do conhecimento dos senhores que o 

técnico de enfermagem necessita ter ensino médio completo e curso 

profissionalizante com duração de dois anos, não queremos desmerecer 

nenhum profissional, mas observando as exigências para algumas vagas do 

concurso visualizamos a exigência de ser apenas alfabetizados para alguns 

cargos que remuneram muito mais do que o técnico de enfermagem, 

queremos lembrar aos senhores que cuidamos de vidas, não de objetos 

inanimados, que largamos nossas famílias nos finais de semana e feriados 

para atendar as famílias deste município que necessitam, devido à falta de 

profissionais em quantidade suficiente alguns profissionais estão dobrando 

sua carga horária, vocês já pararam para se perguntar como fica um 

profissional após 24 horas de trabalho? Após realizar duas ou até três 

viagens no mesmo dia até o município de sorriso muitas vezes com 

paciente quer requer atenção redobrada, o nosso município ficou longo 

período desfalcado quanto ao profissional odontólogo, devido ao salário 

não ser atrativo para esta categoria, não temos muitos profissionais deste 

nível no município e os que aqui estabeleceram residência e possuem seus 

consultórios particulares não têm interesse no trabalho público devido 

remuneração salarial, há necessidade ainda de reajuste salarial dos 

auxiliares de saúde bucal e técnicos em saúde bucal, pois quando 

comparamos o salário destes profissionais com os dos municípios vizinhos 

estamos em defasagem.  Necessitamos de reajuste salarial de não apenas 

para uma ou duas categorias de profissionais na área da saúde, mas para 



todos os profissionais que compõem esta grande equipe, convidamos os 

senhores a comparecem aos nossos locais de trabalhos, a acompanharem 

nossa jornada, pois assim entenderam que não estamos pedindo nada de 

mais, apenas que sejamos valorizados, com salário digno, com quantidade 

suficiente de profissionais para que nenhum fique sobrecarregado, 

queremos juntamente com os senhores melhorar a saúde do nosso 

município, pois cada um de nós que deixou para trás família, amigos, 

estabeleceu no município de Feliz Natal seu novo lar e aqui deseja realizar 

o seu melhor trabalho, mas necessitamos encarecidamente o auxilio dos 

senhores. Neste momento o presidente Cleverson Luiz Anacleto solicita a 

vice presidente Sidônia Kessler que assuma a sessão enquanto o mesmo faz 

uso da tribuna e leu um requerimento onde a vereadora Sidônia Kessler 

solicita dispensa de integrar a CPI da saúde por motivos pessoais por não 

poder comparecer as reuniões e convidou o vereador Joaquim Faria de 

Souza e Flávio André Caldeira para fazerem parte desta comissão, caso 

queiram participar será baixada outra portaria com a nova comissão e 

continuou, peço um pouco mais de tempo e paciência pois vou me alongar 

mais no assunto devido aos acontecimentos, quando a Adriane pediu o uso 

da tribuna, quando se referia ao Projeto de Lei Complementar nº 003/2015 

para que nós nos atentássemos ao projeto nas referidas abertura de vagas e 

também ao salário do Técnico de Enfermagem, tenho aqui em minhas mãos 

onde o prefeito manda o projeto abrindo as seguintes vaga, neste momento 

leu as vagas referentes a saúde e continuou, os quais ela nos relacionou  

que há necessidade de mais técnicos de enfermagem e melhorias nos 

salários, era para entrar hoje em discussão então peço a retirada do projeto 

para que vocês possam analisar este pedido da secretaria e dos funcionários 

da secretaria de saúde e que possamos sentar com o prefeito e ver se tem 

condições  de fazer essas alterações no projeto no que cabe a nós é isso, 

peço aos nobres companheiros apoio espero que todos estejam juntos para 

que consigamos trazer esta melhoria para a classe da saúde, diante de 

alguns fatos, algumas, como dizem, sensacionalistas ou chame como 

quiser, estou chamando porque chamaram outras mídias de sensacionalistas 

e também está acontecendo novamente a mídia sensacionalista, postaram 

num referido jornal, site falando de alguns  gastos que a câmara municipal 

teria com taxi insinuando que cada servidor usou um taxi para Sinop, em 

momento algum nós usamos taxi daqui para Sinop servidores e empenhos 



são provas mas enfim a pessoa teve tempo de abrir o TCE o Portal 

Transparência, mas as notícias claras não chegaram, a imprensa tem o 

direito de liberdade, publicam o que querem, infelizmente é assim isso 

trouxe várias brincadeira, charges não deixe me abater por isso fui em 

busca de trazer até a população o conhecimento do que vem realmente 

acontecendo para que não fique simplesmente no falar de um jornal ou de 

um site, eu tenho em mãos um Decreto Legislativo 002/2009, não fui eu 

quem criei este decreto  que diz o seguinte e leu a parte do decreto que 

regulamenta adiantamento dos servidores e continuou, já da para esclarecer 

sobre o adiantamento do servidor no qual fala este decreto que libera 

adiantamento assim como tem em outras câmaras e prefeituras mas  em 

dois mil e quinze após eu assumir a presidência da câmara municipal, após 

a  liberação do Tribunal de Contas do Estado que diz que os vereadores tem 

direito a receber diárias para Cuiabá ou até mesmo nas cidades 

circunvizinhas ou seja, até mesmo para ir  até Vera, teriam direito de diária, 

coloquei o projeto e foi reprovado por esta câmara, portanto, vereadores 

não tem direito a adiantamento, diárias a não ser que seja para a capital 

federal Brasília, no Anexo I da Lei municipal de 489/2014 diz o seguinte, 

leu o referido anexo que exonera as diárias em virtude da verba 

indenizatória e continuou, então foi dado indícios que vereadores  também 

haviam pego taxis para Sinop, a farra do taxi, como está se falando, em 

momento algum vereador usufruiu de taxi aqui nesta Casa de Leis, mas a 

pessoa teve o trabalho de abrir TCE, como diz na matéria dele onde fala 

sobre o adiantamento para custeio de despesas com taxis é uma maneira 

que vai no empenho que vai para o Tribunal de Contas, ela só vai 

direcionando onde foi gasto o dinheiro, agora se pegar o empenho da 

câmara no qual todo  cidadão tem o direito e a liberdade para vir e analisar 

as contas, aqui está discriminada as despesas, aqui tem os comprovantes de 

onde ele pegou o taxi e para onde ele foi, no caso eu estou com 

comprovante de Cuiabá, os servidores foram para lá, tem mais, enfim a 

farra de taxi não existiu nesta Casa os servidores, todos eles, cinco 

servidores, não todos, sendo eles Wild, Valdirene, Marcia Ceolin, Nádia 

Korb e o controlador interno Noé, foram fazer os devidos cursos em 

Cuiabá, totalizando entre os cursos, diárias, adiantamento e viagem 

quatorze mil e novecentos reais, não vejo problema algum em qualificar  os 

servidores, assim como qualifica servidores da saúde da educação e de 



todas as pastas, a administração pública muda dia a dia então tem que estar 

preparado, onde ele fala na matéria que Vera gastou setecentos e cinquenta 

reais, foi um servidor, eu mandei dois, eu mandei a minha administradora 

ou a nossa administradora da Casa e o mais o controlador interno do que 

me adianta mandar ou pedir para a  Nádia fazer o curso e na hora de fazer o 

apontamento o controlador não está a par e  chegar lá e apontar e o que ela 

prendeu no curso estar errado, portanto isso é outra inverdade na questão de 

diárias de viagem, vou resumir e um breve relatório do que fiz enquanto 

este presidente, esta Mesa Diretora deste Poder Legislativo se preocupa 

com os servidores desta Casa proporcionando qualificação profissional, 

outros poderes do nosso município rasgam dinheiro com mídia marafona, o 

desespero é tamanho com o trabalho desenvolvido pelo Poder Legislativo e 

ao que tange a sua competência de fiscalizar a rés pública que com a 

abertura desta CPI da saúde que é a primeira mas não a última que esta 

mesa direita irá instalar se for preciso, os ataques insanos ao Poder 

Legislativo chegam ao patamar de ridículos a própria matéria diz todos os 

números por ela apontados foram retirados do tribunal de contas do estado, 

só esta informação já basta para mostrar que nossa gestão, não falo nem 

minha, nossa gestão é totalmente transparente e que as informações estão 

disponíveis a qualquer cidadão, respeitamos a referida lei em que cita Lei 

12.527/2011 que dispõe sobre transparência administrativa e acesso as 

informações temos orgulho em ter todas as nossas contas dentro da 

legalidade e o Poder Legislativo não deve nenhum centavo a ninguém, em 

ralação aos uniformes deixo bem claro que o Poder Legislativo não é 

nenhuma  empresa privada, não trabalhamos para obter lucro logo aqui ao 

contrário não exploramos os servidores, não existe perseguição, todos são 

tratados de forma igual e com muito respeito para que possam prestar 

serviço de boa qualidade para a população, este presidente administra com 

probidade e honestidade e por esta razão temos condições financeiras de 

proporcionar mais de um ou mais de  dois uniformes aos nossos servidores, 

peço para a servidora Wild se levantar ao qual está danado tanto falatório o 

qual eu tive o prazer de mandar fazer para que as servidoras possam usar 

até chegar outro presidente e resolver fazer novo e ele tiver condições 

financeiras igual eu tenho na câmara municipal ele fica a disposição, no 

que se refere a matéria o que foi assinado seis empenhos para despesas de 

taxi para Sinop no mesmo dia se diz ao fato de que empenhou no dia 



dezenove de março numa quinta feira para que  pudessem receber dia vinte 

de março sexta feira e somente na segunda dia vinte e três foram para 

Sinop com o carro  próprio da  servidora Márcia Ceolin, acho que todos 

sabem que a  caminhonete da câmara foi doada para o  Fundo Municipal de 

Saúde, até mesmo para cortes de gastos, sendo dois empenhos para custear 

despesas de hospedagem e alimentação para a  servidoras Marcia Ceolin e 

Wild Vieira e um empenho para custear o combustível do carro da 

servidora que foram até Sinop para embarcar no avião para Cuiabá as 

quatorze horas e dez minutos da tarde cujos empenhos puxam até hora e 

minuto e tudo o que vocês precisarem está a disposição e tudo o que foi 

falado no jornal eu falo para vocês e toda a população, todos os empenhos 

estão a disposição, as  quatorze horas e dez minutos da tarde do dia vinte e 

três para fazer o curso sobre Processo Legislativo, retornando dia  vinte e 

seis para o município sendo outro empenho para custear despesa com taxi 

dentro de Cuiabá, sim teve despesa de taxi em Cuiabá, todos sabem a 

distancia que é os cursos dos hotéis em Cuiabá, nós vereadores fomos em 

Cuiabá nós não andamos com carro próprio lá dentro porque o transito para 

quem conhece é terrível, nós pagamos do nosso bolso o taxi não pé a 

câmara quem paga, outros dois empenhos faz relação a servidora Nádia 

Korb ir a Sinop, um para custeio de diárias e outro para adiantamento de 

combustível a qual também com seu veículo foi para que pudesse fazer o 

envio do Aplic de dezembro do ano de dois mil e quatorze o qual o próprio  

vereador é ex presidente Delcio sabe que o Aplic tem vários problemas, 

atrasa e eu precisava enviar dezembro de dois mil e quatorze para abrir a 

carga de dois mil e quinze onde o sistema  encontrava-se com dificuldade 

de fazer o envio do Aplic buscando suporte da  Duralex que é sediada em 

Sinop através do servidor Olir e Fabio permanecendo em  Sinop do dia 

vinte e três ao dia vinte e seis de março como relata o documento anexado 

ao empenho na câmara como determina a lei, esse tipo de imprensa já está 

mais do que conhecida em nossa região, não vou me calar, eu coloquei não 

vamos, mas eu não vou me calar, não vou deixar de cumprir com o meu ou 

nosso papel de fiscalizar e agora com muito mais rigor para encerrar quero 

deixar bem claro que este presidente  não paga órgão de imprensa para falar 

bem ou deixar de falar mal eu trato o dinheiro público com 

responsabilidade, obrigado. Com a palavra o vereador Flávio André 

Caldeira, boa noite presidente, demais vereadores e vereadoras , público 



presente pessoal da Casa,  pessoal da  104,9 e também da  95,9  Rádio 

Pioneira, também quero deixar minha palavra a respeito do meu amigo 

Cleverson a gente sabe que tudo o que a gente faz aqui muita gente gosta  

nem sempre falam bem, como a gente  faz parte também, sou secretário e a 

gente trabalha junto e tenho total confiança no que temos feito e nas 

meninas que trabalham aqui e não vou dizer todos os dias mas praticamente  

todos os dias a gente está aqui na câmara então sabemos que é uma coisa 

que nós assumimos com muita responsabilidade e procuramos fazer da 

melhor maneira possível, somos vereadores estamos na rua somos  

cobrados a toda hora e todos os minutos então as vezes a gente  fica um 

pouco triste por isso, isso aqui não é brincadeira, as vezes a gente fica 

chateado sim, as vezes as pessoas gostam de brincar com a gente e vivemos 

no meio de tudo isso e em certas horas a gente segura pra não arrumar 

confusão mas faz parte da gente  aqui dentro, então Cleverson a gente sabe 

que não é fácil mas de tudo o que estamos fazendo muita coisa é boa  e se 

depender da gente não estamos aqui para enganar, estamos aqui para fazer 

o melhor e sabemos que Feliz Natal precisa de muitas coisas boa, estamos 

aqui sim somos vereadores capazes e inteligentes, estamos aqui para 

dialogar e para  procurar o melhor para o nosso município, não é por isso 

que vamos baixar nossa cabeça e as vezes achamos que com pouca coisa 

vai querer engambelar e passar por cima da gente, se estamos aqui hoje é  

porque temos capacidade e somos pessoas de bem, o bem eu  queremos é 

para nós e para Feliz Natal então acho que certas palavras e conversas não 

vai passar por cima  da gente não, precisamos mostrar a força que temos 

como a gente é no dia a dia a qualquer hora a gente está  aí para isso, somos 

vereadores do povo estamos para falar, conversar e mostrar a nossa cara 

com muito amor e orgulho de ser vereador da minha cidade do meu 

município que é  Feliz Natal Obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia 

Kessler, boa noite a todos, primeiramente quero agradecer a Deus por mais 

um dia de trabalho e me colocar a disposição sobre as reivindicações dos 

técnicos em enfermagem dois mil e treze, dois mil e quatorze como a gente 

tem muito amigo pessoal na área da saúde eu particularmente sou amiga da 

Irene e do Plínio que são técnicos e eu já tinha feito esta indicação mas 

quando eu procurei a Luzia pois primeiramente procuramos a secretária de 

saúde ela me colocou a par e falou que a arrecadação do município era 

muito baixa e não há como mudar um salário se não mudar da secretaria 



inteira e isso gera intriga entre os funcionários da secretaria e a base de  

administração do município é a arrecadação e a nossa arrecadação hoje 

tendo como referencia Nova Ubiratã recebemos um terço de Nova Ubiratã 

então estamos arrecadando hoje em torno de dois milhões e cem mil reais  

e Nova Ubiratã arrecada quase sete milhões, então talvez seja por esse 

motivo a diferença de salário de um município para outro, mas me coloco a 

disposição para lutar junto a categoria não só pelos técnicos, dentistas e 

auxiliares mas por toda a categoria da saúde de Feliz Natal, se a prefeitura a 

pessoa que se dirige ao prefeito que administra financeiramente junto ao 

secretario de administração somarem o impacto financeiro e concluir que 

conseguem pagar, nada mais justo do que aumentar para a secretaria 

inteira, de obras mas no geral acho que foi no inicio deste ano que 

aumentamos o salário para todos os servidores então quando sentarmos a 

gente tem que ter cautela para que quando for aumentar o salário que 

aumente de todos porque  são quase setecentos funcionários, quero reforçar 

o pedido da festa do dia das crianças no Tio Teco, domingo de manha, 

acredito que todos os vereadores estarão presente pois todo ano a gente 

ajuda, na segunda feira a tarde tradicionalmente tem a festa da Cohab que 

eu já participo há nove anos, quero agradecer particularmente as empresa 

que me ajudaram Fazenda Baía, Hotel  Avenida, Dr Marcos Horta e TS 

Materiais de Construção, são  essas as pessoas que colaboraram para a festa 

e também a prefeitura, antes de fazer  oficio e gerar confusão é melhor a 

gente conversar quero fazer um pedido ao André porque ele é o dono dos 

ônibus mas  peço ao Delcio como líder do prefeito para estar falando com o 

presidente da Associação dos Acadêmicos Marcos  Passador a respeito da  

parada de ônibus lá na sorveteria o ônibus passa no meio dos carros e 

ônibus na frente da Escola Mário Ciro e ali cruza muita criança no horário 

de pico, a diretora pediu pelo amor de Deus, seria contornar um quarteirão 

já resolve o problema pois se acontecer qualquer coisa com uma criança a 

bronca vem maior para nós, então André você é um vereador, dono dos  

ônibus, converse com o presidente da associação para mudar o itinerário ali 

de uma quadra antes que  aconteça um acidente com uma criança, acho que 

é melhor nós estarmos conversando aqui do que fazer ofício, esse é um 

pedido meu pra você, eu estive na Escola Bela Vista conversando com a 

diretora e ela pediu pra dar uma atenção para que consertem o telhado antes 

das chuvas, vou sentar  semana que vem pra tentar resolver isso,  conversei 



com o Fumaça e  vou ver com a Esperança para estar peneirando a areia lá, 

colocando cal, foi feito nas escolas na praça municipal e agora falta a 

Escola Bela Vista, então semana que vem é compromisso meu também 

reivindico quebra molas para nossa cidade, isso já virou novela, já me 

ligaram porque as ruas estão bem cascalhadas e o povo está correndo 

muito, para fazer um quebra molas na rua Lages, pois tem muito 

movimento e o pessoal está correndo muito, me pediram para fazer uma 

indicação eu não fiz, falo direto com você que é líder do prefeito para estar 

conversando a respeito dos quebra molas, nós queremos uma resposta, 

precisamos impedir a velocidade das  pessoas que dirigem aqui antes que 

aconteça acidentes piores uma morte,  alguma coisa, depois é tarde, vamos 

cobrar os quebra molas do prefeito, nas escolas e nas ruas onde a  gurizada 

está andando muito, quero elogiar, já está na metade de serviço o play 

ground da creche está muito bonito e bem feito pelo marceneiro, já fui lá 

quatro ou cinco vezes para acompanhar, falta pouca coisa pra terminar, 

parabenizo a diretora por ter sido a primeira a ser contemplada com o play 

ground e também as pessoas que estão fazendo, parabéns, eu acho que é 

por aí, a gente ama esta cidade, quer ver tudo bonito, esse play ground já 

tem dois anos e meio que eu estou cobrando então é satisfatório pra mim 

ver o trabalho acontecendo e também quero reivindicar, vou fazer ofício, a 

pintura das escolas a gente observa que as escolas estão feias, temos que 

cobrar mais e ver o que está acontecendo, as escolas não tem recursos 

próprios? Temos que sentar com o prefeito, secretário de obras e ver a 

possibilidade de estar pintando nas férias, por hoje é só, obrigado. Com a 

palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente, 

demais vereadores todo o público presente, todas as pessoas da cidade e 

também do interior que estão ouvindo a transmissão da sessão da câmara, 

quero primeiramente parabenizar a atitude do pessoal da saúde que nos 

procurou para reivindicar seus direitos principalmente na questão da 

melhoria de salários e assim como a Sidônia colocou não em como 

aumentar para uns e não aumentar para outros mas eu vejo que o que foi 

pedido aqui não foi exatamente um aumento salarial mas sim uma 

readequação de salário de se repensar o salário base para que ele seja mais 

justo, porque quando a gente olha  a disparidade de uma salário em relação 

a outro a gente vê que realmente alguns exigem um compromisso e uma 

qualificação  muito  grande onde as pessoas investem em sua capacitação e 



no salário nem sempre são valorizados eu sou da área da educação mas 

uma das áreas primordiais é educação e saúde principalmente a saúde que 

lida com vida e nós precisamos sim valorizar o trabalho desses 

profissionais e não adianta  a gente  falar que trabalha por amor porque não 

tem amor que suporte um salário baixo, temos que sentir o dinheiro no 

bolso, o nosso valor pelo nosso trabalho e que temos condições de trabalhar 

e levar uma vida digna e merecida pelo tanto que estudamos assim como 

nós professores estamos sempre na luta para que isto aconteça, sabemos da 

situação de Feliz Natal mas eu acho que estamos num momento muito 

importante principalmente aqui na cidade onde as pessoas estão se 

manifestando e é isso que a gente precisa que as pessoas vão atrás dos seus 

direitos e briguem por seus direitos e principalmente que tenham mais 

participação nas decisões do município porque vem lá uma tabela com 

valores tudo prontinho, duas, três ou quatro pessoas decidem o valor e a 

população não tem participação nisso, as vezes  nós não vamos conseguir o 

que queremos mas já acendemos uma lanterninha de alerta para que os  

administradores repensem a respeito desse salário, a gente vê um 

descontentamento grande nessa disparidade, algumas pessoas se desdobram 

trabalhando ganha um salário miserável e outros ficam quase, vou usar um 

termo meio pejorativo, de enfeite trabalham algumas vezes e tem um 

salário bem interessante, então eu acho que está na hora de pensar eu acho 

que alguns que tem o salário mais interessante pra se dividir melhor este 

salário vai ter que perder um pouquinho mas fazer um pouco mais de 

justiça porque tem pessoas que precisaram até fazer uma adequação porque  

quando descontava ficava menos que um salário mínimo então deram uma 

compensação de salário, temos hoje o caso dos motoristas que não para 

nenhum mais porque o salário não é digno do que eles participam 

trabalham com vidas posam fora nas fazendas, no meu tempo de secretária 

também tinha esse descontentamento de salário e a gente ficava tentando 

colocar uma FG mas a  FG é um agrado meio furado porque dão para quem 

acha que mercê e quando você tem o seu direito garantido no salario aí sim 

você vai lutar por uma FG e vai mostrar mais serviço então eu penso que 

deveria ter mais participação dos funcionários públicos a respeito deste  

salário, não só da categoria da saúde mas de todos e que fosse aberto uma 

melhor discussão e participação porque se fala muito em LOA, PPA etc. e 

tal mas quando a gente chega aqui está tudo pronto jogado lá a gente  



discute o valor e dizem “não mas isso é indicador, só uma abertura de 

crédito, pode ser mais, pode ser menos” e na hora de aplicar esse dinheiro 

são poucas pessoas que decidem no que e para quem, no caso da educação 

é um desses casos, aparece um valor lá na cultura e na cultura específica da 

educação está acontecendo muito pouca coisa e quando vai usar o dinheiro 

já tinha sido investido em outro evento da cidade que eu penso que para a 

maioria da população não seria interessante, se eles pudessem escolher não 

teriam tido alguns eventos e sim outros, mas infelizmente não é a gente que 

decide, mas como nós somos os vereadores que fazem parte dessa parceria 

na administração representando o povo  vocês fazem muito bem de vir aqui 

nos procurar para que a gente interceda por vocês e por nós mesmos porque 

hoje estamos aqui, amanhã estamos de volta em nosso trabalho, seja no 

serviço público  ou seja no município mas a gente tem que pensar num todo 

e amparar essas pessoas, a gente sabe do sofrimento de vocês da vergonha 

que é a diária desse município, trinta reais que o povo não pode nem 

almoçar direito, não sobra dinheiro nem pra uma água, nós estamos aqui  

pedindo desde o primeiro ano desta gestão para rever isso e até agora nada 

aí quando voes olham a diária de um outro aí digamos a do prefeito mesmo, 

é uma diária bastante gorda que da tranquilo para ir e voltar e sobra 

dinheiro, porque a  gente não tá pensando em ficar em hotel de luxo e 

regalias mas infelizmente uns levam vantagem outros prejuízo, funcionário 

as vezes não quer nem fazer curso porque a diária que ele recebe não dá 

para almoçar, ou comer num botequinho de esquina pra o dinheiro ser 

suficiente, não dá para tomar suco  tem que tomar agua ou água de torneira 

e eu não estou exagerando gente isto é uma realidade, então eu penso que 

realmente deve ter mais participação, vamos pensar o que a gente pode 

fazer, só que naquele pedido eu entendi que ele pediu para aumentar mais 

algumas vagas porque no lotacionograma as vagas que tem não estão sendo 

suficiente, mas vamos conversar mais sobre isso, a respeito da matéria que 

saiu no jornal eu penso que qualquer pessoa, qualquer feliznatalense de 

bom entendimento sabe o que está por trás desta matéria é desviar o foco 

do que realmente precisa ser observado neste município, quando pessoas 

vem que a população está ficando esperta e atenta para muitas coisas 

erradas que estão acontecendo, no que está sendo posto dinheiro certo ou 

errado, aparece com esta parafernalha que foi nesse jornal que vocês 

podem olhar que aquela matéria não diz nada com nada, o que foi apontado 



se o presidente da câmara tem autonomia para pedir para fazer o uniforme 

para os funcionários isso é algum crime, todos os funcionários gostariam de 

receber uniforme sim, infelizmente  é só alguns que recebem e eu  tenho 

certeza, eu acredito Anacleto no seu trabalho, sua prestação de contas e 

tenho certeza que aqui nesta câmara não tem falcatruas mas se nós 

tivéssemos mais recursos, dinheiro para gastar a toa com imprensa e 

pessoas para ficar correndo atrás de  algum erro, eu tenho certeza  que nós 

teríamos muito material em mãos porque  tenho certeza que muita coisa 

está sendo vista  passando em branco, a justiça tarda mas não falta a hora 

de  cada um chega, seja cedo ou tarde, pode ser nesta gestão na próxima, 

assim como nós já sabemos que alguns acharam que na politica mesmo que 

nunca iriam ter punição e hoje estão indo para a cadeia e tem pessoas nessa 

cidade pelo que faz e pelo que fala deveria soltar fogos se essa pessoa 

saísse algemada aqui de Feliz Natal porque aqui a gente  não precisa de 

gente que não contribui com a cidade precisamos de pessoas que trabalham 

que honrem o  trabalho que fazem, o cargo que ocupam e para quem elas 

estão tarbalhando, a respeito ainda  desta farra que falou no jornal com o 

dinheiro público, farra, faça uma  retrospectiva, avalie tudo o que foi feito 

até agora e avalie realmente se há  alguém que está fazendo farra com 

dinheiro público, será que tem alguém fazendo farra com dinheiro público 

aqui em Feliz Natal, alguém querendo fazer farra com dinheiro público, eu 

posso dizer pra vocês que farra eu não posso afirmar mas gente que está 

ganhando pra infernizar a vida dos outros tem, pode ter certeza, alguns 

aplaudem algumas coisas que aparecem na mídia, colocaram no face mas 

uma hora você é vidraça outra hora você é pedra é bom  ficar atento para 

isso, denegrir a imagem de uma pessoa que é autoridade no município, 

vereador ou prefeito, muitas pessoas denigrem mas a gente tem que tentar 

ver o fundo de verdade nisso tudo, eu fico feliz porque várias pessoas 

vieram conversar comigo sobre  essa reportagem e entenderam  realmente o 

que está por trás disso, satirizaram o presidente ou seja lá quem for, hoje 

com o uso do facebook e whatsapp as pessoas perderam a ética, alguns 

perderam até a moral, está tudo sem limites e parece que a gente está tudo 

num caminho sem volta irreversível onde as pessoas não tem mais noção 

do que é certo  e errado, Deus está longe da vida de alguns e o respeito 

também, mas eu espero que as coisas melhorem em Feliz Natal, que as 

coisas voltem a andar nos  eixos que as pessoas se unam um pouco mais 



porque se nós estamos  no fim do ano e poderia ser um ano tranquilo, vocês 

imaginem o que virá no ano que vem, que artifícios virão para denegrir a  

imagem de um e de outro então eu fico um pouco preocupada mas uma  

coisa eu garanto para vocês, eu tenho a minha consciência tranquila com o 

trabalho de professora que eu faço há mais de vinte anos aqui em Feliz 

Natal, trabalho que eu fiz para a comunidade, das pessoas com quem eu 

lido, como eu sou na sociedade, tenho minha consciência tranquila, todos 

me conhecem, penso que meu nome não está manchado e não sairá 

manchado desta  gestão, eu pretendo continuar trabalhando e honrando meu 

trabalho, respeitando as pessoas e jamais deixar de  fazer as coisas que eu 

acredito e confio, levar com seriedade meu trabalho e deixar se envolver 

por essas coisas aqui que denigrem a imagem da pessoas e as vezes até 

desestrutura um pouco mas quando a gente tem a consciência tranquila a 

gente não precisa ter a preocupação assim  como o Anacleto falou com 

serenidade sobre o trabalho dele, agora outros aí, vocês podem ter certeza 

pode colocar a barba de molho, não é ameaça não gente é fato a gente faz 

coisa errada e as  vezes pensa que Deus não vê isso, vê sim, mas tem hora 

que a justiça que dizem que é cega ela vai enxergar e vai enxergar bem e 

quem merece deve ser punido sim, se dever tem que pagar, estou um pouco 

nervosa com isso que está acontecendo parece que esta cidade não é mais a 

minha cidade de dez anos atrás, quem mora aqui há mais tempo sabe o 

respeito que as pessoas se tratavam, o amor que tinham pelo trabalho e hoje 

as coisas estão num ponto que é cada um no seu quadrado pessoas que  

tinham muito mais coisas para contribuir para a cidade com seu trabalho já 

não querem dar um passinho a frente por causa do que pode vir  a acontecer 

e a união  está acabando a gente tem que trabalhar para unir de volta as 

pessoas que os servidores públicos tenham prazer de trabalhar e representar 

bem a sua classe a sua  secretaria e somar  com o executivo mas para isso a 

gente tem que ter o  respeito de todos e a valorização salarial e torce para 

que a economia de Feliz Natal avance e melhore para que se faça jus ao 

salário das pessoas e ao trabalho que elas desempenham, parabenizo 

novamente o pessoal da saúde, penso que poderíamos pedir uma reunião 

com o prefeito, controladoria, financeiro, para ver e antes de abrir um 

concurso discutir realmente esse  salário base, não é aumento de salarial é 

justiça de salário que a gente está pedindo, obrigado. Com a palavra o 

vereador Delcio Weber, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, 



público presente, pessoal que está nos  ouvindo em casa pelas rádios, quero 

aqui fazer umas colocações referentes aos apontamentos da vereadora 

Sidônia, em conversa com o executivo e o secretário de educação senhor 

Hevaldo Costa eles me passaram que a  partir do final do ano vai começar 

as reformas nas escolas que realmente está precisando foram três anos  ou 

mais, herdadas nessas condições e serão reformadas as escolas do 

município e do interior também, a questão dos quebra molas se a gente for 

olhar a velocidade que as pessoas passam nas ruas é porque não respeita, o 

limite de velocidade que a legislação exige dentro da cidade nós teríamos 

que colocar quebra molas em todas as ruas, só assim para barrar esse 

pessoal que passa correndo e infelizmente eles não respeitam a velocidade 

permitida, vamos cobrar  novamente do prefeito os quebra molas em frente 

os colégios que é mais importante nas ruas e avenidas talvez fazer algum 

quebra molas mas se for fazer em todas as ruas vai virar só em quebra 

molas  então é complicado, também a questão do pessoal da saúde, me 

coloco a disposição para marcarmos uma  reunião com o prefeito e a 

secretária Cristina aqui presente para discutirmos esses pontos como 

quantidade de cargos, salários a gente sabe que  para aumentar o salário de 

um funcionário tem que aumentar de todos e o impacto financeiro do 

município seria muito grande mas me coloco a disposição para estar  

conversando com o executivo sobre estes assuntos relacionados a saúde, 

convido as crianças para que se façam  presentes no domingo as sete horas 

da manha lá no Tio Teco pois será uma festa muito grande e bonita para 

todas as crianças, seria no dia doze mas foi antecipada para o  dia onze no 

domingo, presidente eu já fui presidente desta Casa e sei como é 

administrar isso e nós pessoas públicas quanto secretários e prefeitos 

estamos em um foco muito grande onde esta imprensa podre, mídia de 

interesse vem  denegrir a nossa imagem infelizmente nossa vida pública é 

assim, por mais correto que você seja vem alguém e te dá uma rasteira e a 

questão dos uniformes é normal fazer eu também fazia na minha época, 

taxi em Cuiabá o lugar onde  você quer ir é sempre longe do hotel então é 

complicado e você precisa usar taxi infelizmente e na reunião com o 

prefeito hoje e alguns vereadores ele se colocou a disposição e falou para 

mim que  essa matéria não surgiu dele, ele  pediu para te falar que faça uma 

representação contra o dono do jornal que é o senhor Natalino Mastela do  

Celeiro do Norte para que ele prove realmente e que fale a verdade no 



jornal o prefeito assegurou e repudiou essa matéria que não surgiu dele 

realmente, muito menos aquelas  charges que é engraçado mas é uma coisa 

que não poderia ter acontecido, ele repudiou e pediu que toda 

responsabilidade da matéria e dos atos fosse cobrada do senhor Natalino 

Mastela que  é o proprietário do jornal e sua filha que é  advogada do jornal 

e por se tratar de que o próximo ano dois mil e dezesseis ser ano político, 

nós estamos suscetíveis a isto mesmo, tanto nós vereadores quanto o 

prefeito e qualquer pessoa pública está sujeita a receber paulada de 

qualquer órgão de imprensa eu sugiro que o senhor faça a representação e 

cobre responsabilidade dele, seria isso. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, obrigado vereador Delcio, nosso jurídico doutor 

Tancredo já está com toda documentação pedindo direito de resposta e 

também pedindo representação contra o jornal e até mesmo eu estou com 

advogado particular para que seja representado também, agradeço a todos 

pelas palavras. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, eu já fui 

procurado pela diretora do colégio e eu expliquei para ela que o meu 

trabalho é ceder para os  acadêmicos e que era para ela procurar o 

presidente dos acadêmicos que é o Marcos e pedia a ele que fosse lá  

conversar com ela a respeito disso e expliquei que os ônibus, como são 

grande é complicado fazer um zigue zague e que eles entrassem num 

acordo para ver o que era melhor, ele foi lá e procurou, não sei qual foi o 

final da conversa mas ele já foi lá e procurou, obrigado. Coma palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, público presente, ouvintes da rádio Vale Verde FM da 

Pioneira FM no Assentamento Ena aos profissionais da saúde, em nome da 

Luci cumprimento os demais companheiros de trabalho, Fumaça Eronildes 

presente nesta  Casa de Leis, Claudio Riboldi é uma  honra tê-lo aqui nesta 

Casa de Leis, quero parabenizar a classe da saúde por este ato, vocês 

colocaram a cara a tapa e vieram a essa tribuna reivindicar o direito de 

vocês, de certa forma discordo de alguns companheiros quando se fala  de 

orçamento público porque só quem trabalha na saúde tem a noção do que é 

o dia a dia de um enfermeiro, de um técnico de um auxiliar, dentista, THD, 

então é vinte e quatro horas sob pressão, quero informa-los que está em 

trâmite na câmara dos  deputados a PL 459, ela já está há uns seis meses na 

mesa em tramitação, onde ela dá o piso salarial aos profissionais de saúde, 

especificamente enfermeiros, técnicos e auxiliares, se acontecer, e a gente 



torce que acontece, o salário do enfermeiro sai do base hoje de três mil e 

seiscentos reais e vai para sete mil, o técnico pega desse sete e vai  mais 

cinquenta por cento, ou seja, ele vai ganhar cinquenta por cento do 

enfermeiro o auxiliar trinta por cento do enfermeiro, então o município só 

teria que cumprir a lei no caso, mas proponho aos nobres colegas que está 

na  hora da classe da saúde brigar pelo seu PCCS porque realmente como a 

vereadora citou reajuste salarial tem que ser para todos os funcionários 

públicos, mas assim como a educação tem o próprio PCCS o piso salarial 

deles a saúde necessita desse piso e agora é o momento de nós estarmos 

nos reunindo a secretária de saúde está presente nesta Casa de Leis, coloco-

me a disposição para estarmos buscando juntos, exemplos de outros 

município que já tem o Plano de Cargos, Carreiras da saúde, alguns 

municípios tentaram e não conseguiram, só esclarecendo a secretária tem o 

PCCS da educação e dos demais  servidores públicos, neste entra todas as 

secretarias e o que dá para nós estarmos buscando é o PCCS dos servidores 

da saúde porque quando for reivindicar o piso salarial será  só para a classe 

da saúde, o que precisa, basicamente ela está montada vai ter que 

disponibilizar dos profissionais a secretária, audiência pública para 

podermos estar nos  enquadrando e termos a tabela no caso gradativa como 

o  PCCS da educação mas voltado para a saúde, gostaria de senhor 

presidente, nesta conversa com o prefeito para enquadramento do piso 

salarial do pessoal da saúde estar vendo a  viabilidade de separar o pronto 

atendimento porque é diferenciado também, no pronto atendimento o 

servidor tem que estar a disposição praticamente vinte e quatro horas, 

programa de saúde da família, ele é das sete as onze e das uma as cinco de 

segunda a sexta feira, o PA  funciona vinte e quatro horas ele absorve todo 

excedente que os PSFs não suportam, as urgências e emergências do 

município, tem horas que saem os técnicos e os enfermeiros pra viagem é o 

PA que tem o profissional no fim de semana e no feriado, então também 

tem que ser reconhecido que este profissional precisa de um  pouquinho a 

mais e olhando no impacto financeiro do município se a gente for olhar 

alguns gastos eu não vou falar que são supérfluos como a vereadora Salete 

citou mas já dava para ter visto a situação do pessoal que bota a mão na 

massa, do pessoal que realmente veste a camisa, aquela peça importante da 

engrenagem que fazer todo o motor virar, a administração pública é isso é 

olhar todos os setores e buscar não a melhoria, status, imagem pessoal, 



porque sua imagem pessoal pode estar toda rasgada, mas se a sua equipe de 

trabalho está intacta e preservada a engrenagem e o motor funcionam 

tranquilamente, você vê um carro com a pintura toda queimada mas se a 

mecânica dele estiver boa ele vai embora, infelizmente Feliz Natal está 

passando por uma dificuldade, a gente ouve falar “pegou de gestão 

anterior” infelizmente quando pegou essa administração já sabia o que iria 

pegar, porque se fosse mil maravilha o povo não pedia mudança ouve esta 

mudança justamente para ver se melhorava alguma coisa, alguns eram 

contra outros a favor e aconteceu então  o passado já está escrito a história 

de Feliz Natal já está escrita até dois mil e doze o atual gestor está 

escrevendo de  dois mil e treze a dois mil e dezesseis assim como nós 

vereadores, então já não dá mais para eu me utilizar desta artimanha de que 

ficou da gestão passada, não, em que botar a cara para bater, assumir os 

nossos erros, tentar aperfeiçoar, ser humilde ao ponto de ouvir as ideias dos 

servidores da população para que  Feliz Natal volte a ser a nossa cidade 

amada, assim como a  reivindicação da equipe da saúde, tem o pessoal de 

obras que também faz um trabalho diferenciado em nosso município, 

acredito que nem eles e nem a saúde sobrevivem de FG isso apenas da um 

amparo para ser coagido, ou você faz  ou eu tiro, o que eles estão 

reivindicando é uma coisa sólida, uma coisa que quando muda de gestor 

permanece, acho que é isso que nós vereadores temos que tentar  buscar 

junto ao executivo, secretária buscar esse PCCS da saúde para que eles 

possam ter esta segurança nas gestões vindouras, são essas as minhas 

palavras, obrigado. Com a palavra  o presidente  Cleverson Luiz Anacleto, 

deixo então ao líder do prefeito, vereador Delcio para marcar esta reunião 

com o prefeito e os vereadores a partir de terça ou quarta eu já adianto que 

não estarei vou fazer uma pequena viagem e retorno sábado ou domingo e 

peço a vocês que olhem com carinho os profissionais da  área da saúde e 

levem esta reivindicação ao prefeito, agradeço a senhorita Adriane Augusta 

representante da saúde onde fez suas reivindicações junto a sua equipe e se 

houver outros servidores de outras pastas a tribuna está a disposição é só 

nos mandar ofício solicitando. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário 

que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam 

presentes nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 004/2015, Altera os anexos XI e XII da 



Lei Complementar nº 19/2012, e dá outras providências. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu o parecer favorável. Em 

seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar 

nº 004/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, este projeto é a alteração dos referidos anexos da Lei 

Complementar 019/2012 e nesse momento leu a lei que cria cargos para 

concurso e continuou, passou pelo jurídico e a comissão andou parecer 

favorável as alterações nos anexos onze e doze da referida lei que é o  pccs 

da educação, obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei 

Complementar nº 004/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

005/2015, Dispõe sobre a criação do Plano de Cargos, Carreiras e 

Vencimentos do Feliz Previ – Fundo Municipal de Previdência Social dos 

servidores de Feliz Natal – MT, e dá outras providências. Na sequência o 

presidente despacha o Projeto de Lei Complementar nº 005/2015 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 021/2015, Autoriza a 

abertura de crédito adicional especial, e dá outros providências. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu o parecer favorável. Em 

seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 021/2015, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, este projeto trata de abertura de credito adicional para a criação 

ou seja para a formalização do concurso para o FelizPrevi, no primeiro 

momento que este projeto chegou na Casa, já tem mais de quinze dias, ele 

foi inviabilizado pelo jurídico, até mesmo porque o município não tinha 

criado os cargos do FelizPrevi, foi solicitado ao executivo que 

encaminhasse o projeto de Lei para apreciação desta Casa para a criação 

dos cargos e posteriormente estar  abrindo dotação orçamentária para que 

se  executasse o concurso o projeto de Lei 005/2015 é justamente isso ele 

dispõe sobre o cargo de carreiras e vencimentos do Feliz Previ, então diante 

disse  esta sendo aberta a dotação orçamentária de quinze mil reais para que 

o executivo possa formalizar o concurso para o Feliz Previ, obrigado.  

  Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 021/2015, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do                           



Projeto de Lei Legislativo nº 009/2015, Dispõe sobre a Plano de Cargos, 

carreiras e Vencimentos dos Servidores da Câmara Municipal de Feliz 

Natal – MT, e dá outras providências, de autoria dos vereadores Cleverson 

Luiz Anacleto, Sidônia Kessler, Flávio André caldeira, Salete dos Santos 

da Silva, Delcio Weber, Carlos Adelar Faganello, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Joaquim Farias de Souza e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 009/2015, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, para esclarecimento, este projeto esta na segunda votação trata-se 

do Plano de Cargos e Carreiras dos servidores desta Casa de Leis haja visto 

que foi feito o novo regimento desta Casa e agora automaticamente vem  os 

plano de cargos e carreira dos servidores desta Casa e posteriormente  

estará sendo  executada a Leio Orgânica do município, só para quem  esta 

em Casa possa acompanhar e os presente nesta Casa, obrigado. Coloco em 

segunda votação o Projeto de Lei Legislativo nº 009/2015, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Proposta de Emenda Legislativa nº 010/2015, Altera o Art. 2º e 3º do 

Projeto de Lei nº 020/2015, passando a vigorar com a seguinte redação, de 

autoria dos vereadores Crisomar Vieira de carvalho e Cleverson Luiz 

Anacleto. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu o 

parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão a Proposta 

de Emenda Legislativa nº 010/2015, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, 

vereadores, vereadoras, público presente e ouvintes da rádio, este projeto e 

a emenda sobre ele é para autorizar e conceder a anistia que o Poder 

Executivo está pedindo, isso na realidade nada mais é do que uma 

pegadinha para cima dos vereadores, se eu fosse dar meu voto, é que já não 

resolve mais ma eu votaria não porque são créditos tributários provenientes 

de contribuições de melhoria lançados incorretamente ou  de pessoas que 

não pagaram de dois mil e três a dois mil e cinco isso para ativar a  nossa 

memória, foram nos anos que mais se construiu asfalto na cidade, então o 

estamos sendo obrigados porque já prescreveu não adianta, a prefeitura 

pensa que tem um valor de duzentos e cinquenta e seis mil reais e não 

consegue mais cobrar então o que acontece com este projeto é o seguinte as 

pessoas que pagaram aqui estão sendo chamadas de otário inclusive eu, não 



sei se tem alguém aqui que pagou e se tem alguém que não pagou está 

usando de má fé com as pessoas que pagaram, só para ter um exemplo 

simples e claro com duzentos e cinquenta e seis mil na época talvez 

pudéssemos ter asfaltado duas ou três ruas a mais se essas pessoas tivessem 

contribuído e nós temos a lista aqui senhores e não são pessoas pobres não, 

são muito poucas pessoas de baixa renda, por incrível que pareça tem até 

agencia bancária que não pagou asfalto, vimos que a tribuna hoje foi bem 

acalorada onde profissionais da saúde ganham mal, profissionais da 

secretaria de obras ganham mal, e no entanto tem pessoas que 

simplesmente dão o pino isso é sonegar e o executivo aqui se absteve de 

cobrar isso aqui, então temos que ser bem claros tanto que passaram-se 

cinco anos e prescreveu não pode mais cobrar, então é duzentos e cinquenta 

e seis mil  reais que o município deixou de cobrar, se abdicou da receita 

sendo que podia ter uma, duas ou três ruas a mais asfaltadas, então fica 

aqui a revolta desse vereador e do contribuinte que todo mundo passa por 

dificuldade financeira mas em certas ocasiões é separado os menos 

favorecidos e os mais favorecidos, a gente tem que aprovar a emenda que 

na realidade é mais por acerto de  valores mas deixo aqui meu comentário 

que aprovo esta lei revoltado não interessa a pessoa que estava no 

executivo que deixou de cumprir a lei, tinha que ser inscrito em dívida 

ativa espero não precisar mais aprovar um projeto dessa magnitude, 

obrigado. Com a palavra o vereador Delcio Weber, realmente vereador é 

difícil para quem paga os impostos certinhos e quem tem mais condições 

como vossa excelência não paga é complicado o prefeito fez um programa 

de refinanciamento desta divida e realmente algumas pessoas pagaram mas 

por motivo de  tempo de cinco anos para trás não pode mais ser cobrado 

infelizmente vai ter que perdoas a dívida dessas pessoas, alguma parte foi 

recebida, bem pouca infelizmente o valor de duzentos e cinquenta e seis 

mil reais o município vai deixar de arrecadar porque essas pessoas não 

pagaram o asfalto na época que foi cobrado. Coloco em primeira votação 

Proposta de Emenda Legislativa nº 010/2015, sendo o mesmo aprovado por 

todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma 

boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
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